

Протокол  
проведения общешкольного мероприятия на тему: «Профилактика ВИЧ/СПИДа»,  
в МБОУ «Курчалоевская СШ № 3»  
от 30 ноября 2017 года.

Присутствовали:

Сулейманова Х.М. – медсестра школы;  
Алиева Х.Р. – зам. директора по ВР;  
Эльтемиров Х.Л-А. – преподаватель организатор ОБЖ;  
Межидов И.А. – социальный педагог.

На мероприятии задействованы учащиеся 9-11 классов.

**Повестка дня:**

1. СПИД и его профилактика  
( докл. Сулейманова Х.М.)

**СЛУШАЛИ:**

Уважаемые школьники!

Я как медсестра школы, хочу вкратце остановиться на болезни, получившего название – «чума XXI века» - СПИДе. К сожалению, это страшное название дает о себе знать и в XXI веке, поскольку она на сегодняшний день является неизлечимой болезнью, так как вакцины на нее пока что нет.

Первоначально вирус СПИДа имел несколько названий, но в настоящее время его называют вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ). ВИЧ непосредственно поражает те клетки нашего организма, которые предназначены для борьбы с вирусной инфекции. Заражение вирусом СПИДа нарушает работу иммунных механизмов. В результате патогенные возбудители выходят из под контроля и могут вызвать опасные инфекционные заболевания. Кроме того, вирус СПИДа способен поражать клетки головного мозга, вызывая серьезные неврологические расстройства.

Подчеркиваю, что независимо от того, проявляются ли у заражённого человека симптомы ВИЧ –инфекции или нет, он может быть источником вируса и способен передать его окружающим любым возможным путём.

СПИД практически всегда передаётся следующим образом:

- через медицинские инструменты, недостаточно простерилизованные, чаще всего это иглы шприцев, которыми пользовались наркоманы;
- при переливании инфицированной крови или применения препаратов.

**Выступили:** Эльтемиров Х.Л-А. – учитель ОБЖ.

«Должен признаться в том, что я обладаю достаточным объемом теоретических и практических знаний в этой области, накопленным, работая в Российских школах, но я, к сожалению, лишен возможности передачи этой информации нашим детям, с учётом

нашего чеченского менталитета. Поэтому я вынужден прибегнуть к другой форме проведения учебных занятий. Оформил «Уголок здоровья» в своем кабинете, расположив здесь достаточной информации о данных заболеваниях, для изучения и ознакомления самостоятельным образом; ежегодно в День «Всемирного Дня по борьбе со СПИДом» -1 декабря организую выпуск стенгазеты, посвященной этой дате; с учетом этой даты практикую просмотр видеофильма для учащихся 11-х классов «ВИЧ: чтобы знать жить» - отдельно как для мальчиков, так и для девочек. Хочется обратить ваше внимание на то, что большинство зараженных ВИЧ-инфекцией остаются внешне здоровыми, т.е. вирус многие годы может не проявлять себя, и только специальные анализы крови выявляют наличие инфекции у человека. Человек может и не знать, что он заражен, передавая вирус другим людям. Главной причиной заболеваемости и смертности людей от СПИДа является не сам вирус, а другие инфекции и заболевания, которым организм не может сопротивляться в результате действия ВИЧ-инфекции».

Алиева Х.Р. – зам. директора по ВР.

«Хочу заметить только, что не следует впадать в крайность и шарахаться от всех медицинских процедур. Ведь окружающий мир полон опасностей помимо СПИДа, и, отказавшись, например, от профилактических прививок, мы можем навлечь на себя беду несколько не меньшую. Значит, важно убедиться, что шприц или любой другой инструмент простерилизован. Если сомневаетесь, попросите простерилизовать в вашем присутствии».

Межидов И.А. – социальный педагог.

«Я считаю не менее важным, чтобы уберечь себя от СПИДа, уметь находить себе друзей, следуя известной поговорке: «Скажи кто твой друг и я скажу кто ты!» Действительно, природа дала человеку разум, используя который он создает искусственную среду обитания для более комфортной жизни. Но этот же разум должен помочь человеку научиться жить безопасно в той реальной среде, которую он создал. Прежде чем что-то сделать, необходимо подумать, для чего это нужно и к чему может привести. Я желаю вам быть разумным, дальновидным и, конечно, здоровым. И помните, заражаются по-разному, умирают – одинаково. Берегите себя для тех, кого вы любите! Берегите себя для себя и для будущего!!!»

Секретарь:

/Межидов И.А./